

我市就“如何推动大规模设备更新和消费品以旧换新”出台方案

# 实施“六大工程” 推动“更新换新”

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 牡丹晚报全媒体记者昨日获悉,我市日前印发《菏泽市推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作方案》(以下简称《方案》),将通过高水平工业技改、多领域装备更新、消费品以旧换新、高品质供给升级、高效能循环利用、全方位标准提升“六大工程”,进一步释放投资消费潜力,加快发展新质生产力,助推全市经济社会绿色低碳高质量发展。

据《方案》介绍,近年来,我市虽然工业产业起步晚,

但是呈“后来居上”之态。2024年第一季度地区生产总值增长6.9%,规上工业增加值增长9.8%,全社会消费品零售总额同比增长7%,全市经济运行稳中有进、持续向好,主要经济指标好于全国、全省平均水平。

推动大规模设备更新和消费品以旧换新,将政策机遇充分转化为发展动力,加速资源要素流转,盘活市场经济,对我市经济发展、产业结构转型升级、群众生活品质提升具有全局性战略性意义。

下一步,我市将具体从

6个方面推动“更新换新”。实施高水平工业技改工程,加快重点行业技术改造,提升产业智能化、绿色化水平,加快发展新质生产力;实施多领域装备更新工程,推动农业机械装备、交通运输设备、住建领域设施、教育文旅设施、医疗卫生设施改造提升,推进经济社会高质量发展;实施消费品以旧换新工程,开展汽车以旧换新、家电以旧换新、家装消费品换新等活动,深入挖掘潜力,加快培育新的消费增长点;实施高品质供给升级工程,着力提升先进产能占

比、产业创新能力、产品品质品牌,推动我市制造业发展,拓宽国内外市场空间;实施高效能循环利用工程,完善废旧物资回收体系,提升废旧物资处置水平,支持二手商品流通交易,加快发展装备再制造产业,推动资源高水平再生利用,做好回收循环利用这篇文章;实施全方位标准提升工程,健全完善产业标准体系,加快重要领域标准制定,强化产品技术标准提升,完善循环利用标准供给,加强先进适用标准衔接,倒逼老旧设备和产品淘汰退出、更新升级。

菏泽交警通报五月份“五大曝光”情况  
**行经四处路段,  
请减速慢行或绕行**  
四路段分别为市中山路(牡丹路至太原路段)、市昆明南路银田农贸城、327国道皇镇徐庄路口处、定陶区冉堌镇潘刘庄韩家饭店路口

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 5月23日,菏泽市交警支队通报五月份“五大曝光”情况,涉及终生禁驾人员名单、事故多发路段、高危风险运输企业、突出违法车辆、典型事故案例等情况。

终生禁驾人员共3人。刘明准驾车型C1,驾龄8年,因肇事逃逸判处有期徒刑十个月缓刑一年并终生禁驾;薛洪金准驾车型B2,驾龄19年,因肇事逃逸判处有期徒刑一年六个月缓刑二年并终生禁驾;王晓东准驾车型B2,驾龄6年,因肇事逃逸判处有期徒刑一年缓刑一年并终生禁驾。

事故多发路段共4处。其中,市中山路(牡丹路至太原路段)道路维修,存在交通安全隐患;327国道皇镇徐庄路口处为事故多发路段;市昆明南路银田农贸城早晚高峰车流量较大,为事故多发路段;定陶区冉堌镇潘刘庄韩家饭店路口为事故多发路段。交警部门提醒,请行经以上路段的驾驶员减速慢行或选择绕行,注意安全。

突出违法车辆共6辆。鲁RA1848、鲁RL3078、鲁RQ9057、鲁RQ5590、鲁RS0284、鲁RN4642大型汽车存在多条违法未处理的行为。

典型事故案例一起。3月19日12时58分许,钱某云驾驶电动两轮车横穿市长城路由南向北行驶至长城路京九铁路桥西时,与沿长城路由东向西行驶的苏某笑驾驶的鲁R6\*\*\*\*号小型轿车发生碰撞,致钱某云受伤,两车损坏的交通事故。交警部门经现场勘查,发现当事人钱某云违反了“车辆、行人应当按照交通信号通行;遇有交通警察现场指挥时,应当按照交通警察的指挥通行;在没有交通信号的道路,应当在确保安全、畅通的原则下通行”之规定。当事人苏某笑的行为违反了“机动车驾驶人应当遵守道路交通安全法律、法规的规定,按照操作规范安全驾驶,文明驾驶”之规定。当事人钱某云负主要责任,当事人苏某笑负次要责任。

另外还有高危风险运输企业50家。

## 菏泽芍药“绽放”中国国际花卉园艺展览会

参展2000枝左右;将进行产品展示、业内交流、探讨行业发展趋势



**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 5月23日,第26届中国国际花卉园艺展览会在北京·中国国际展览中心(顺义馆)开幕,菏泽芍药鲜切花企业参展,进行产品展示、业内交流,并探讨行业发展趋势。

“我们带来了10箱芍药鲜切花,总计2000枝左右。”5月23日,菏泽百艺牡丹园艺有限公司总经理郝海雷在接受牡丹晚报全媒体记者采访时说,“参展芍药大约一二十个,全部为进

口品种,花大色艳,如老忠诚、红色魅力、御前表演、芭莎拉、蚀刻鲑鱼等。”

据介绍,为保证产品质量,他使用包装箱加冰的方式,将参展芍药运至北京。“第26届中国国际花卉园艺展览会期间,我们的芍药如约精彩绽放,相信会给广大观众带来惊喜。”郝海雷说。

2022年,菏泽百艺牡丹园艺有限公司开始与以数据和技术驱动的新零售平台盒马合作,2023年在菏泽落地了盒马第一个鲜

花“盒马村”基地。搭上盒马的快车,菏泽百艺芍药鲜花基地种植的芍药,畅销大江南北。

5月23日—25日,第26届中国国际花卉园艺展览会在北京·中国国际展览中心(顺义馆)举办。本届中国国际花卉园艺展览会由中国花卉协会主办,北京花卉协会支持,吸引了中国、荷兰、德国、韩国、印度、意大利、斯里兰卡、西班牙、波兰、美国、以色列、白俄罗斯、日本等20多个国家和

地区的近700家企业参展,数百个知名品牌同台亮相。其中,荷兰、德国以展团形式呈现,荷兰展团规模创历史新高,参展面积超过1000平方米。

菏泽芍药从业者在第26届中国国际花卉园艺展览会期间,将进行芍药产品展示、业内交流、探讨行业发展趋势,并围绕中国花卉园艺零售业态的变革、电商模式的崛起等话题,深入探讨花卉产业零售端发展的机遇和挑战。